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Lingqnisa kobana ziinkwekwezi ezinqui.

qurjesi zibale!

| Thola othumbileko!
o © Ngubani o|inganise kuhle khulu?

Zalisa amabizo wakho neemPendu|o etheﬂilou|eni le.

Tbizo

Isi|ingqniso

Tnomboro ebaliweko

Umehluko |'1|qngcnc nesi|in90niso

sakho nokubala kwakho
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Lokh _ hi .
Tlola iinomboro zemit:jho a nawuhlanganisa

iinomboro ezinge nezinye
ezimbili akwenzi litho kobana

zilonde’cnc ry'cni.

: Tlola imitjho emibili ukunikela ithothali yesibalo
¢ seenkwekwezi ezikulu nezincani ezisekasini le-2. Zitlole ngeend|e|q ezimbili.

Eku|u Enconi Ngenc"e|q |e nam/(/va ngenc"e|c| |e

e o Yo

Sodu rzjensenomboro Bomutjho.
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Ukubala okuh|a|(ani|ohi|e|(o

Bala amathansq

Fumdncl inc”e|q e|u|a HOkUWGbQIG.

Mingaki imigoc"o?

Kuse|e cmcthcngc cmqnqui?

Kut”\ogekc qmathqngq amqngaki ukuzaliselela umgod|a owodwa ngaPhezu|u?
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Kusukela ku- + ukuHG ku- %
(ukuHansanisa u|(u3c: ekubugabu3e|e|eni)

Ldliselela iinomboro zomutjho.

—

Isibonelo:
O+I0+10+10=L0=L ezineng; ezili-Il0 = LO= [ X 10 =LO

a IO+I0+10=
ngeenqhemo ze-I0 = — X =

b. 10+10+10+10+10+10+10 +10 =

ngeeno[hemo ze-10 = —> X =

Tzandla ezingcki? Imino emingaki?
Tlola iPendu|o Hokho ngeend|e|o ezi-2.

ngeenqhema ze—|O - begodu X |O -_
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Tinomboro |o|'1ezu kwebhordo lamakhulu

Tinomboro ezikhulumako

Bala bewutdho zoke iinomboro kusukela ku-1 = 100. Khomba nawulokhu ukhamba.
l {2 | 3|4 | 5|6 8 | 9|10
|

27
3L O

Ll

99

63

7l

86
aL 100

a. Tlolainomboro et|h03e|d|(o ngebHogweni n90|in3e elihlaza kwesibhakabhaka.
b. Tlola ngcphckathi kwezinge iinomboro.

c.  Sizibiza ngahphi iinomboro ezisarulani?

)

' Wy _ Tlola iinomboro ngamagama

amc’gjhumi athobako
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B 1), Qala amaphetheni
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Thikha (v/) woke ama-IO. okungaku—5 ngokubeka
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Tlola iinomboro ezimqphet.heni qusc:ku—Q nezingaku—S.
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Amaphetheni wokubala

Zalisa iinomboro ezit|hc13e|a|(o.

O; IO, 20, ) , 50, ) ) 80, ) IOO,

) |30, ) , |bO, , , ) 2OO

0; 5, 10; ; ; 25; ; : LO; : 50; 55; ;
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Tjengisani iinomboro zenu

Sika amakarada weenomboro kusukela enomborweni quoSikq—L
Sebenzisani amakarada ukwakha iinomboro lezi.
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Ekuseni u|_e|oo uneemloakancl ezimq—lq zomq-un|q.

Ngesikhathi sesidlo semini sele asele neemPc:kanc: ezili-13.

| Ukqungdnisq nokukhuphq

a. Ingcbe uLebo uthengise iiqukqnc ezingcki?

b. Tlola iPendu|o Hakho r]jengenombor‘o Homut\,jho.

Tlola enye inomboro Somut‘,jho ukut‘,jengisa iPendu|o efanako.

5-9=06

@ Nombora

‘ Tlola iimPendu|o.
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2+ 6= 3+13= 6-5 = b-13 =
= L+15= 1510 = q_7—
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Li-° IL-5=9
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8 9 10
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ku-L kukubu3e|e|wq kabili kwaku-2 ama-L0O qkubu3e|e|wc kabili kwama-20

e o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e S G S S S S G S S - S — — — — — — — — — — — — — — —]

p_

............................................................................................................
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Achezu

Faka umbala ikotara Hcmobhcloni ngokubovu bese

kuthi asalako abe ngokuHozq sasibhakabhaka.

Faka umbala obuvo encenyeni egihqf\u Hebhoksi. \ \ \ \

Qala amcjamo. Tshwaﬂc: amgjamo

qt‘,jengisq abohafu.

FGkQ umbcﬂq engcenﬂeni enﬂe

nenye eﬂeHukqniswe Haba Hihqfu.
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Linganisa inani lemali. R Madanisa,
u|in90nise begodu
Bdlq |mq|| R uf\ungcne ithothali.
"
uG bul lai thelo ebiza-R89.
USU upu unge a IPGPG qucngc elo eblza 5

Bekube rje selanehafu 3ema|i.

Ingcbe usct”woga malini ngqphezu|u?

Tlola inomboro Homutjho ukutjengisa iPendu|wo|(ho.
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UMaria wehlukanise imali Hamaphepha

ngomolouthe|e|o wama-O.

“Usele nenye imali Hcmqphephe."

Tlola amathothali wesithombe ngosinﬂe.

Ivakatjho |oku3c| e-zo0
. Abanye abantu abadala nabentwana baya e-zoo.
: Bathenga amathikithi nge-RA0.

§ Togebs cbortianalbangaa?

Ingobe abantu abadala bona bangoki? - e ZOO

Ingcbe ikhona enye iPencIulo? lﬁ)@ @ﬂ@
Abadala Abentwana ”@ F2Z0),
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Amqphetheni

Sebenzisa ibhodi Heenomloor‘o ezima-200 ukuphenduh imibuzo.

I 2 3 L S 6 7 8 q 10
I 12 13 IL. 15 16 17 18 19 20
2| 22 23 2L, 25 26 21 28 29 30
3 32 33 3L 35 36 37 38 39 LO
A L2 L3 LL LS L6 L1 L8 L9 50
Sl 52 53 Sl 55 56 57 58 59 | 60
ol 62 63 bL | 65 | 6b )] 68 69 70
1l 12 13 1L 15 16 71 18 79 80
8l 82 83 8L, 85 86 87 88 89 | 90
q 92 93 aL 95 96 q7 98 99 | 100
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Il 112 113 14 15 16 II7 I8 119 120
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13l 132 | 133 | 134 | 135 | 136 | 137 | 138 | 139 | ILO
|| L2 | 13 | L4 | I1LS | 16 | L7 | 1.8 | 119 | 150
15 152 | 163 | 154 | 155 | 156 | 157 | 188 | 189 | 160
[of 62 | 163 | 164 | 165 | 166 | 167 | 168 | 169 | 170
171 72 | 173 | 17IL | 115 | 116 | 7] 178 | 19 | 180
18l 182 | 183 | IBL | 185 | 186 | 187 [ 188 | 189 | 190
191 92 [ 193 [ 94 | 195 | 196 | 197 | 198 | 199 | 200

Sebenzisa ibhodi Heenombor‘o ezima-200 ukuqede|e|o amophetheni weenomboro

bese ufaka umbala iPhetheni ebhodini Heenomboro.

105,110, 115,

36,0, LL, ., . I8L,186,188,_, ., .,
70,6560, ., . | 138,135,132,

180,176,172, , . | L1210 __, ..
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9 10 2 L

Ukubala nquuthathu. Ukubala ngd|it:j|1umi.
3 b (@)

_ Yelula amapl'\etheni.
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UmClOClO oHindu|ungu UmClqu oHinclu|ungu umqoqo OHinCIUlUnSU umqoqo oHindu|ungu

umgoqo onqopl'\ﬂeko umgoqo onclopl'\ﬂeko umgqogqo onclophileko umgqogqo onclophﬂeko
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T

UquCiO oHindu|un3u UmCiOCIO oaindu|un3u umcloqo ogindu|un3u umqoqo oHIndu|ungu

umqocio onquhﬂeko umqocio anOPhilekO umqocio anOPhilekO umqoclo anOPhilekO

2 ~/ \C ~ 2 PZANG —/

Yit‘,jho ncngaloe ibholo ingemuvc:, ingcphomloﬂi, ingeqadi nanyana
2 ingqphezu|u kwebhoksi.

N

ngemuva ngaphqmbih ngemuva ngophomloih

ngeqodi ingophezuh ngeolocli ingaphezu|u

=%

L/
=

ngemuva ngdphambih ngemuva ngcphambili

ngeciocli ingcphezuh ngeolcdi ingcphezu|u

-/ _4
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

| Gwa|a, nikela bewumadanise
amabumbeko omgjamo we-2D

Dweba amabumbeko
Uncantathu ISiHingi /
Inc|u|ungo
Isikwere Neazine

Bdld omobumloeko

Bala kobana mcngaki amabumbeko afana nalawa ongowcfumcnc esithombeni.

.

A\
O
O

2.1 .4

w | 2 3 4 B 6 7 8 9 10
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iiﬂingi ezikulu ngombcﬂa obomwu, iiHinSi ezincani ngombcﬂq ohlaza sat\,jani;
aboncantathu abakhulu ngombcﬂa ohlaza sasibhckabhqkq ezincani ngombak: o-oront:ji;
inkwere ezikulu ngokusarukmi, ezincani ngokuphephuh;

cmar‘ekthengeh amakhulu ngombcﬂq ozotho bese kuthi qmar‘ekthenseh amancani abe

n90mba|a oPinki.

Tbumbeko ngchnHe |inamch|angot|'\i omcngoki? Tlola inomboro ebumbekweni. Isibonelo wenzelwe.
Ingqloe dma|'\|angothi qnqophﬂe nanyana oainclu|ungq? Faka umbala ePencIu|weni enembako.

kunolophﬂe kuaindu|unga |kunqu|'1i|e kuHindu|unga kuncPPhile kugindu|unga |kunqu|qi|e kugindu|ungq

r
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
'—

kunqophi|e kugindu|ungc kunqophﬂe kugindu|ungc ||(unclophi|e kuHindu|unga

R R T I P -——
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Sit:jqkhomloa isikhathi

Fundani isikhathi

Ehloko Ehloko Ehloko Ehloko

| quqni magegana newat:jhi

Sizani uMinnie Mouse ukubala imizuzu ngaku—5.

Thomani e-12. chehni Phombih nizombeleza.

Nibala imizuzu emingdki?

Mizuzu emingaki ese-irini li-1?

ikotara ngemva sigqmu ngemva ikotara ngqphqmbih isigcmu ngemva

kwe-iri-6 kwe-iri-8 kelesi-5

we-iri-|l

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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T

Uﬂk esikolweni.

Ingaloe ulumi uthatha isikhathi esingongcni?

) @ / I|qnga |okubhagq

UMaria ubhago uburotho.

Uburotho bugc Uburotho
nge—ondweni. buaqphuma.
Uburotho buthatha imizuzu e ukubhagwo.

©oa Tjhugu|u|ani ama-iri abe mizuzu.

Ngingckghona
[Jkubonc amqphethe

Ama-iri

Imizuzu

60

b.  UJabu uthatha imizuzu ema-£5 ukufika esikolweni. UTumi uthatha isikhathi esibu3e|we
- kabili. UTumi uthatha ama-iri amongaki ukufika esikolweni?

1T 12

& 1%

16
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19 20
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Kukoke, qmcHangothi

woke wethrqgengeh

Kukoke,

le, a|ingcna nobude amochSothi
beemPenselq e-3. wesikwere a|ingqna
nobude

beempenseh e—[...

Zingdki iimPense|c ezisebudeni ber‘ekthengek{?

Zingaki iimPense|q ezisebubanzini berekthengeh?

ubude

Nsigazibuza kolonq
irekthengeh Hide
begodu ibanzi

kangangani?

Uzisebenzise r)joni iimPense|c| ukubala?

Il 2 3 & & 6 7

\

ububanzi

8 9 10
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a. Ingaloe ut”'\ogc imida emingaki ebovu ukwembesa umuda onzima?

b. Ingabe ut”wogd imida eminqui ebovu ukwembesa uncantathu woke?

6 000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000,
0 .

c. Ngiﬂiphi edenﬁdnq, indlela engophezuh namkha engqphqsi, namkha ingobe ziaqf‘onq?

IPGHCIU'O

Teacher‘:

Sign:

00 ©00000000000000000000000000000000000000000000000000,
® 0000000000000000000000000000000000000000000000000000"°

Kuloqﬂini?

. .
© 00000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 o°

Date:
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Umthamo
T~

Sengifake amakhezo

amane ngekomit:jini

._

Liinkomiki ezingaki zamanzi ezizokuzalisa isimumathi?

e
© @gl_i)
Nsaphqkuthi kwesimumathi: | Ut"'\osa amanye: q quPhqkqthi kwesimumathi: Ut”’\OSQ amanye:

- gu4g
gy

¢ @g )
Gag [ 3

Ngaphakathi kwesimumathi: Ngaphakathi kwesimumathi Utlhoga amanye:

e. @ lﬁ f. .
@lﬁ@ @

Ngaphakathi kwesimumathi: Utlhoga amanye: Ngaphakathi kwesimumathi Utlhoga amanye:

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Tlola ama-inthavali gjegeni. Sikutlolele ama-inthavali ama-5.
Ldliselela amanye ama-iinthavali

Nangaloe ikomiki egodwa jjege egodwa
bekube ku-inthavali Hesi—z uzokut”wogo

iinkomiki ezinqui ukuzalisa jjege?
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ukusebenzq ngobuclisi

I(J Asimede isisindo sethul

Ukufumana uloungoko bethu, ubudisi namkha ukubalula,

sisebenzisa isikala.

Simeda ubungoko ngamckhﬂogr‘emu.

Sisebenzisa isirhunﬁezwesi: kg. Ngulocmi onobudisi obungcphezuh?

Phendula imibuzo. Tlola u-a nanyana u-b

Kusesikaleni siphi |0Pho i—cPu|a elihlaza sot:jani

Esikaleni lesi womok.)ili ama= libudisi khona khulu ukudlula i—apu|a elibovu?
aPu|o akala nsokuhnganc.

\_ J Kusesikaleni siPhi |0Pho i—oPu|o elihlaza

sct\,jc:ni lilula khona kune—aPu|c: elibovu.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Gwala uveze kobana ziintina ezinqui nanyana iimbholo
oziclingako ukuze wenze isikali lesi sibhalanse/sizinze.

} b.

Tintina ezimbili zinobudisi

obu|ingqnq neentina ezine. E
_ J

Nongobe iPhose|o eﬂodwo ikala 3 kg. Amophcseh ama 2

,',’.' A7) na-3 akala kangqngqni?
a. c. Amqphqseh ama-2
b. Amophaseh ama-3

c Ngingckghono ukumeda omcphaseh ama-L, ngasikhqthi sinﬂe kiso sona
isikala sqngekhwitdhini?

Kungcni?
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| Ukusebenza ngemininingquo

'-:"- Amdnﬂatheb nset|asini

Funda indagqnq. !
UThabo: Hawu, Titjhere! uJack ulizimuzimu! Ufaka isaﬂisi b 30man30the|o!

UKkz. Khoza: Ku|ungi|e! IHe' Thabo, 3iku|u khulu emntwaneni oneminﬂaka elithoba! Thabo, unesaHisi
bani 30mon30the|o? Ingabe itlasi
loke |inc|mcsc13isi bani? Asenzeni irhubhululo!

Abafundi bot\,jho cmasoﬁisi, ngamunye ngamunye.

UKkz. Khoza utlola qmqsqgisi lawo ebhodini.

UKkz. Khoza: Bala, bese u30t|o|q qmosaaisi ngoﬂinﬂe ngetheﬁilodeni.

Ldlisa ithebula engenzasi.

Amosaﬂizi wamanﬂotheb nget|asini

Iscaisi L

Isaﬁisi | IscHisi 2 Isaﬁisi 3 Isqﬂisi 5 Isaﬂisi b

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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qurje qu|a israfu Heenthombe.

a = umfundi-I

i)

‘

-
-
-
-

Isaﬂisi | Isaﬂisi 2 IscHisi 3 Isqﬂisi L IsaHisi 5 Iscﬁisi b

qur)jesi Phenduh imibuzo le.

a. Abafundi cbcnengi bafaka amcnﬂqtheb wescﬂisi

b. Isibalo esimbalwa sifaka isqaisi

C. abentwana bagozibqndakqngq erhubhululweni.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kur‘\jani ngawe?
Fumana kobana wena nalocmgcmi bakho nifaka isayisi banil

* Sebenzani ngeenclhemq zqngqbcl—b ukugq kezqngqbobu—a
* Buthelelani imininingwano yenu.

* Tlolani isibalo samasayisi womanﬂathelo ethebuleni.

* Madanisani iimPendu|o nezinlJe iinclhemo.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Madanisa bewuhlele iinomboro

75|76

85(86|87|88(89|90| 91 |92 /93|94 |95|96|97 |98 |99

NSiHiPhi inomboro eza
nsaphcmbi kwaka—8l..?
NSiHiPhi inomboro eza
ngemva kwaka-8L7?

NgiHiPhi inomboro

ehhnsanokwaka—88
konae no—qO?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

§' NgiHiPhi inomboro eza ngophdmbi kuka-687?

coee
[ ]

Ngiﬂiphi inomboro elandela u-687?

cese
[ ]

Tlola iinomboro ezihlanu ezincani kuno-7I.

cesee
[ ]

Tlola iinomboro ezihlanu ezikulu kuno-71.

cese
[ ]

Ngiziphi iinomboro ezichgonc kwaka-79 konlje no-8.7
Tlola iinomboro kusuka kencani khulu kuse kekhulu. 73,52, 50, 59, bl

IXEXXTY
[ ]

Tlola iinomboro ukusuka kekhulu kuHe kencani. 7£,.,96,99, 9|, 38

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Qedelela itheHilou|a. Thoma ngenomboro onikelwe yona.

Enlje ngapl‘\ezu|u Encani ngaphosi EzinHe ezi|itijhumi Ezi|i’gjhumi ngaphqsi

Ndu|unge|q inomboro eku|u khu|u.

18 87 7 36 63 33

Nclu|un9e|q inomboro encani khulu.

99 19 9 IL. Ll LO

AR Ncngdbe itshwoﬂo < |it‘,jho okuncani kuna- bese kuthi itshwaﬂo > |it\.j|’10 kobana
> O kukhulu. Qedelela:

32 < oL 23 > 18

15 98 89 S/

Funaona iinomboro ezi-9 ephephandoloeni ezihlongc:no kwaka-50 konHe no-99

bese uzinamathisela kusukela kencani ukugo kekulu.

4 )
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Ubukhulu beenomboro
UkUSCI kumd-qq

Godu sinqughonq ukut‘.jengisq iinomboro ngcmabHoSo wethu
weenomboro ezikulu. IbHogo elincani |jjame|e ku-I.

Umtletle wamquoSo amancani ali-lO gque|e i-10. "Lit‘,jhumi"

(Ungat‘,jengisa inomboro 1)
ngokuseloenzisq amot:jhumi
namkha amaaunidi. L i
Lapha 3inc”e|c Hokut\,jengiswc kwama-L./. A:\:S;F;:E:Z;ne

| J

UkUtIOIO ||nomboro ngqquJlthl nangamagama

G: ’ NSQPhGSI kwe&thombe t|0|0 kobonq kunqmqtdhuml qungokl begodu mqngokl QmGHUhICII
Bese UthlG mombor‘o nSQmGdJItI'\I nongqmqgama

e | et | o | s | e | e

3l

Amatjhumi amathathu nclinﬂe

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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b. Godu singasebenzisa iinomboro zethu zamakarada ukut:jengiso lokhu.

Norbora qfll}’ﬁffn q::;us;:? Tlla nomboro ngamagama
26 2 o) amatjhumi amabili nesithandathu
Lb
99

Iﬂini inomboro?

3

5

Amqtdhumi amathathu nahlanu

35

I ]

12 13 (4

16 16 [7 18

Hq 2@ 39
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Ukubeka omat:jhumi nclowonﬁe

lokha nosiHangoniso ukugq ema-99
Funda

Nasi indlela Hlnﬁe Hokutdenglsq Sinokodwa kokuhtdhumi chrjesi sinenHe indlela

ama-

- - Sincmoﬂunidi
[t | Fomogeid | — -

[ Arcipuri [ Amagnidi |
J
u
m
¥ ¥ II
3 2

I I Sizokubeka amqt:jhimi ama-2 amqgunidi ma-2
omoﬁunidi

"L IEN
ngequbi

AS||'\|angdn|se 27 + L. Sizokuthoma ngamabHogo ahlaza. AmaloHogo oPinki la ngiwo

Hokut:jengisc ama-22.

It:JhUml |I GmQHUhIdI QII 12

esizokungeze|e|a ngawo.

Ama —27mct:jhumi ama-2 Ioegodu

nabowani abali-7. Bese siHanganisa Sinamqt:jhumi ama-2 begodu nabowani ch:r]jesi sinamot‘,jhumi

abowani aba- [.. ngaPhezulu cbch II. ama-3 + nowani mu-| = 3|
+ama-L t‘.Jhuml |n3e

ama-2 ama-7 Slngotdenglso abowani abali-1O njenge
| 2 3 4 B 6 7 9 10

'HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



[ Avctfuni | Anagoid ||| Andghi | Anarid ]
] [
O O
i 3 .
O o
O O
7 O
I0O+5+6 +  + + =

Qedelela iinthombe. Tlola imit:jho Beenomboro et‘.jengiswe esithombeni.

112 13

|14

IS

16 [7

IS

19 20
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H|c|n8c|nisq kunqmbq|03ini

Hlala edeskeni lakho!

Esikolweni sethu umfundi ngamunye unedeske lakhe.

Kunabafundi abama-46 kuClr‘eHicli 3A begoc]u bama-2L
kuClreHidi 3B.

Ingqloe sit”wogq amadeske amqnqui ematlasini womabili?

Sebenza nom|insani

Qala kobana abafundi abathathu laba baﬂisebenziso ry'dni inombo|03ini

ukusombulula umraro. Qedelela iimbalo usebenzile isibonelo.

+10 +10 + L
o R
L6 56 66 70

LO|(|'1U ngenglkwenzqko Nglthomo nsokuchganlsq - IO
LO|(|"IU kungﬂethcl ema- 5b Bese ngeqq i- IO ehnge nglge emq—bb.
Begodu kwamdswqpheh, ngeqq |(U—[.. ngcphezuh ukuﬁko emq—7o.

Kufanele
nngangcnlse ama- 2[.. O
ukugq ema-Lb.

= L6+ 10+ 10+ 4

O

=56+ 10+ L

=bb+ L
L =10 J
o 32+ 25=

2 3 4 B 6 7 8 9 10
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Kufanele
ngiHonganise omd—2[,. O

ukuHG ema-Lb.

Lokhu ngengikwenzakoi Kokuthoma ngizokweo[c: ku-L.. Lokho kuzon3i|et|na
ema-90. Ngingeo[a ukudlula ama-20, okungi|et|'1c1 ema-/10.

= L0+ 10+ 20
=50 + 20
=70

Q. 3b+[..|:

A
\
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Lokhu ngengikwenzqkoi UkUSUkG ema—[..b, ngingeqq amq—QO. Lokho

kungi|ethc| ema-6b. qur)jesi kufanele ngege ku-L. ngqphezu|u |oe30c|u bese
ngiﬂka ema-/10.

= L6+ 20+ L
= 66+ L
=70

& J

a 63+ 2L =

\

b. 65+ 29=

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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a. Zinlofu ezinqui sezizoke?

b. Fumana ithothali kunqmbqlcgini.

Tjengiso iinomboro nesi|ingcniso sokweclo.

A
\

H|qn90niso okulandelako, ngqphonc"e kokusebenzisa incmbo|03ini.

Sebenzisa Bckho indlela.

38+ 2L = 58 + 1=

15+ 16 = 83+ 29 =

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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Ukukhupho ngenomba|03ini

Umfundi munBe! Irula Hinge!

Ttlasi |it,”'\ogc amarula ama-53. Kunama-35 kwapl'\e|a.
Sisqt|hogq mqnqui? 53—35=

Sebenza nom|ingani

Funda kobana abafundi qbange abathathu abafanako baﬂiseloenzisq Qjani inamba|03ini |0P|’10.

Qedelea iimbalo usebenzise isibonelo.

ufanele ngikhuphe
ama-35 kuma-53.

Ukukhuphc kut\.jl'\o ukususa.

Nga|o|<|’10 ke, ngizakuthomq ema-53 begodu ngisuse. Ngizckususa i-10,10,10 —
e|in3i|et|'\c| ema-23. Kwar)jesi ukususa kuhlanu, okokuthoma ngisusq ku-3, bese ngizq
ema-20. Ngisusq ku-2 ngcphezu|u begoclu ngifumqnq i-18. Ngq|o|(|'10 ke sit”wogq

iinrula ezili-18.

=353—-10-10-10-3—-2
= [3—-10-10-3—-2

=33—-10-3-2
=23-3-2
=20 -2

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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—~V L

Ukukhuphdkugho
ukufumana umehluko Hongana

nam0—53 nama —35

>
1 |

35 LO L3 53

Ngizakuthoma ema-53 bese n9i|0c1|a UkUHG emuva ema-39 ukufumana umehluko.
Nakhibe ngibcﬂc ngibu3e|e emva nge-|O, ngiﬁq ema-1,.3. Ngingabab ngiHe emva
nquu-3 ngaphezu|u ukugq ema-L,0. Bese ngibcﬂa ngitje Phqsi nquu-5 ngqphezuh

UkUHQ emc-35. I'IO ncku-3 nakuHonu |(U|I-I8 Ngclokho-ke Sit”’\OSQ amaru|q
qngalohezu|u nge-|8.

\ J

a 38—l
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UKu uPhq ngenombcﬂoﬂini [kur‘qgeh Phamloih)

b. 65— L3 =

\

A
\
— — —

L

+10 +5 +3 Ngingcthomo ema-35 loegoclu
< r/\lr\lr\l > ngibone kobana kungithatha
35 L5 50 53 imeclo emingoki ukubala

kufikela ema-53.

Nginsqthoma ema-35 begodu ngibone kobana kuthatha imeqo
emingcki ukubala kufikela ema-53. It:jhumi |i|'1|angano nakuhlanu

kqungane nakuthathu kuli-18. Sit"'\ogq amarula ali-18 nsqphezdu.

Q. 8[..—32 —

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Khamba nget.eksi

Tkhambo ngeteksi |oku3c1 edrobheni lima-65 km.
Bekube Qje iteksi sele ikhambe ama-38 km.
Kusafanele ikhambe kongcngqni ukugq Phambih?

Sebenzisa inambc|c13ini ukusombulula umraro lo.

A
\

km

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Sikhathi sePhqthi
Iqhingq lokuthomal!

UBusi ubawe obangani bakhe kobana bamnikele isithombe sokudla kwephathi
abakuthandako. Okulandelako kukudla okuthengako. Msize kobana ahlele kuhle
ukudla lokhu.

Balq, begodu tlola kobana banqui qbqngqni abakhetha umhlobo ngamunye wokudla.

E ¥ 9 &

Inomlooro

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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OO0 |6|0

LE
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Ldliselela ngeenombor‘o

Ibhoksi elilodwa lina ma—aPu|c |:| IreHi elilodwa lina md—cPu|a |:|
|:| Amcreﬂi amane onamc—cpu|o |:|

Ireﬂi elilodwa linamabhoksi

a. Kuzokuba namq—qpu|q qmangoki ngemthoksini amahlanu?

et ‘l. ...... ‘l.'."“‘- ...... Qi""..il

< »

0 ) 20 30 LO 50 60 70 80 90 100
b. Kuzokuba ncmc—qpu|c1 cmangcki ngemclohoksini alikhomba?

T | | | | | | | | | ™
O 10 20 30 LO 50 b0 70 80 90 100

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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u-10 nakcngeze|e|we 3 O 3 X |0= 3 O nangana |Q) X 3 = 3 O

nquu -3 kwenza -

U—IO nqkangeze|e|we
_ nanaana _
ngaku—5 kwenzd >< - >< —
U—IO n<:||<an3eze|e|we . _
>< p— nqngqno >< =

ngaku—z kwenza
&

Iimpara ezi-O zeenyawo.
Kuneenzwani ezingaki sele zizoke?
0+ 10 + 10 + 10 + |o=- 5% 10=
nanyana QX §:
Yenza lokhu ngend|e|o efanako.
( )
Iimpqm ezi-L, zeenyawo. Kuneenzwani ezinqui sele zizoke?
= X = nanyana X —
— Y,

=
IimParq ezi-9 zeenyawo. Kuneenzwani ezingoki sele zizoke?

nGannG

Asibaleni nge—|o.

10, 20, 30, O, 50,
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.

L — j.'i’—_

Kwar]jesi bala iinhlambi.
Fumana ithothali.

BGlG ngaku—5

Fumana ithothali Sqmcqancla weenhlambi. Tlola umut‘,jho weenomboro usebenzise u

+ kunﬂe no X. Sesikwenzele isibonelo.

Thlambi namaqandd Ingqloe mqngaki amqqqndo?

Tinhlambi ezi-5, zibekela dmaqdnda ama-2 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = IO 5 X 2 = IO

Tinhlambsi ezi-5, zibekela omaqc:ndo ali-10

Tinhlambi ezi-5, zibekela qmaqqnda ama-L,

Tinhlambsi ezi-5, zibekela amcqando ama-3

Tinhlambsi ezi-5, zibekela amcqqndc asi-6

Tinhlambsi ezi-5, zibekela clmoclqndo abu-8

Tinhlambsi ezi-5, zibekela qmqqclnclo ama-5

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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5+5+5+5+5+5+5=|35| nanymna | 7 |X| 5 |=|35

‘T 1 1T 1 T T T T T 71T 71°
0] 5 (@) 15 20 25 30 35 LO L5 50

5+5+5+5= nanyana X =

L 1T 1 T T 1 T T T T T 1%
o) 5 (@) 15 20 25 30 35 LO L5 &80

5+5+5+5+5+5+5+5+5= nanyana X =
o | | | | | | | | | g

@) 5 @) 15 20 25 30 35 LO L5 50
_+_+_+_+_+_+_+_+_+_= nan30n0|o><5=5o .

USiPho ubamba iinhlambi eziHanSana kwama-£ O nama-50. Uﬁaziba|o ngoku—2 begodu usele

naHi—|.

Uzibala ngaku—5 begodu usele nazi-2. Ingcloe uSiPho ubambe iinhlambi ezingaki?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Monqui amqkowusu 0|GP|’10?

Ziiqurq ezingcki zamakowusu?

Kuse|e CImClkOWUSU dmdngcki?

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Ukubala iimPora zamakowusu

Tlola kobana ziimPard ezingoki zamakowusu ezi|cPho begodu ut‘.jho nakhibe kukhona aseleko.

Isibalo

seemPa ra

Amakowusu

Inani

|amokowusu

Amswenﬁa
qse|e|(o

1112 13 14 15 16

17

IS

19 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bala nquu—Q (kur‘ageh Phomloih)

Ukwakha iiqura.

Tlola Pl‘\osi iinomboro ezi|ingcna|(o nenomboro ezingcﬂinganiko kusukela e-1 — 60.

a. Tlolaiinomboro ezi|in30nako kusukela kwe- | — 60.

2,L.,6,

b. Tlola iinomboro ezingohnganiko kusukela kwe- | — 60.
357

Oku|inga|insana|(o nokungahngahnganiko

Dweba indu|unga eenomborweni ezi|ingandko.
Dweba iskwere eenomborweni ezingahngdniko.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Isibonelo:

iParo ﬁi'l tz amakowusu ma-2

2X1=2
&

2X10=20

impcra ezili-1O t= amakowusu ama-20

a. TIOlG kobanc mqngcki amakowusu.

chcnga ngaku -2

Umu’gjho weenomboro

Ipqr‘o e30—| amakowusu = ama-2 2 x| | =| 2
IimPcrc ezi-2 amakowusu = ama-_ 2 |X| 2 | =
IimParc ezi-L, amakowusu = abu-
IimPcr‘o ezibu-8  amakowusu = dli-
IimPcrq ezili-9 amakowusu = ali-
b. Tjengisq inani Phezu kwenambcﬂqﬂini bese ugqqede|e|q.
Isibonelo: . .
2+2+2—bnon30nq3x2—b
T e e N :
| | | | | | | | | | !
0 2 L 6 8 10 12 |L. 16 18 20
2+2+2+2+2+2+2= nanyana X —
T | | | | | | | | | [
O 2 i 6 8 [0 12 A 16 18 20

1112 13 14 15 16

17 18 19 20




ESewula Afrika sisebenzisa amaranda namasende Qjengemoh Hethu.

Sathoma ukusebenzisa amaranda neensende ngomnﬂqka we-196I.

N90|cwo ma|ongo isende Hi—| Hesimloi Sade kungiao encani khulu, kulandele amasende.

cma—2 loese ku|ande|a amasente omc—5.

o™ W E oo wy
4
e = = == . e

&

»,

Gade ngisebenziso imali
Sesimbi ezincani lezi

ukubhadela izinto ezinengi.

Lokho izinto 9qde zit:jhiphﬂe!

8.
) Kodwona UGO o, W
okhdnge kl“uenglbone
lsencle | | .
ngamcsende ama- 2 -

besmbl

/

M03e|0no neminyaka
ema-50 e30d|u|ako

sisasebenzisa iimponde,

Ise, Ngigckhumbuh! IPonde
3i—| Sode ibotjhe|eni abama-20,

cbot:jhe|eni naloopense. begodu ut:jhe|eni mu-| Sqde

aHi—|2 pense.

M | 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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e D29P222922%
sentes] 2000000000

Kunamasende omdngoki? 0 0 0 O O 0 0 0 O 0
2000000000 .
Mongoki afunekako ukwenza i-R1,00? 2 2 2 2 2 2 2 2 O O I
|
200000 |
Agwcﬂe ngaPhakathi kweloHogo. g g g g g g O 0 0 O :
% 2000000000
a » Masende amangaki? T TTT oo oo omoomommmmme e
c RQ,OO = c
c R|,5O = €

: “Nginsathensa iinthelo ezinsaki?"

2 « « sibiza-RL.00. 2 ﬁ ﬁ sibiza-R2.00.

Ufumanq qmabhqnanc qmqnqui Ufumonq qmo—opu|o

nge—RQ0,00? cmangcki nge—Rq,OO?
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Iimbhqsigih ezi-O zinamavili ama . 3+43+3+3+3=5%x3=

Iimlohcsigih ezi-2 zinamavili ama . 3+3=2Xx3=

Iimbhdsigih ezi-L, zinamavili ama

Iimbhasigih ezi-b zinamavili ama

Iimlohasigih ezi-9 zinamavili ama

Iimlohcsigih ezi-8 zinamavili ama

Amanamba|03ini

Landela isibonelo.

g Sg S =

| 2 3 4 5 6 7 8 ¢
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b.

A
\/

|
O 3 &6 49 2 15 18 2 2 21 30
+3+3+3+3= = X =

3

Esitolo seembhcaisigih uBusi ubala amavili weembhqﬂisigili neweemlohoﬂisigih—ezimovi|i—ntcthu.

Kunamavili q|i—|[.. sele awoke.

Kuneemlohagisigih ezingaki |0Pho?

Kuneemlohagisigih—ezimavi|i—ntathu ezingaki |0Pho?
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Amaphuzu dmane

weenomboro ezi-/, ...

L+4L=82xL[=8

T.. ” .o .
Illnkomo, ZIInengdWO ezine.

Khugini godu okukhamba ngakune’?

Yaba iimPendu|o.
Hlathulula kobana wenzeni.

Tkomo e-I L imilenze 8 imilenze
Tinkomo ezi-3 imilenze | Iinkomo ezi-4 imilenze
Tinkomo ezi-5 imilenze | Tinkomo ezi-6 imilenze

imilenze | Iinkomo ezi-8 imilenze
imilenze | Iinkomo ezi-1O imilenze

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Qedelela itheﬁibuh elandelako. Sebenzisa isibonelo

ukubcne|emuko.

Tinkomo ezi-3 zinemilenze eli- L+L+L[=[X3= 12

Tinkomo ezi-5 zinemilenze eli-

Tinkomo ezi-[.. zinemilenze eli-

Tinkomo ezi-7 zinemilenze eli-

Tinkomo ezi-8 zinemilenze eli-

Amqnqmbq|03ini

Yenza isibalo sokulougqlouge|e|q Phezu|u kwenqmbq|03ini bese UHQqede|e|o

usebenzise ukweo[o.

O_
~
oo
N
o
N
@)
N
~
N
oo
w
N
w
o
~
(@
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AmaPhet.heni ngeenomloor‘o

}J ¥ I Amophetheni wesricli

NéﬁﬁphﬁphetheniHeenomboroeﬂenzaﬁnduhnguekugengbenﬁgﬁd
ngqtjinﬂe He-IOO? Dweba iinc]u|ungu ezingqphezu|u ukuolecle|e|a iPhetI'meni n303in3e.
11dqib&o|ephethenh

a. Iphethenii b. IPhethenii
(o] (o] (o] (o] (o) (o) (o)
o (o} (o} o (o) (o) (o)
o (o} o (o} (o) (o) (o)
o (o} (o} (o} (o) (o) (o)
(o} (o} (o} (o} (o) (o) (o)
(o} (o} (o} (o} (o) (o) (o)

c. Iphethenil d. Iphethenii

(o} (o) (o) o (o)
(o) (o} (o) (o} (o) (o)
(o]

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Q. Ki|ePhet|'1eni Heenomloor‘o, iinomboro zoke zi30|ingonq.

Inomboro enye ingabc 3ini? Zitlole nsqphakqthi.

CAX XXX XX X

b. Ki|ephetheni Heenomloor‘o, iinomboro zoke qzi|in3cmi.

Ezinge iinomboro zingqbq Hini? Zitlole ngqphqkqthi.

C KX X KX XA

Ingabe zifanele zibe kuphi?

Iphethenl Hongcku -3 Iphethe Hangaku Iphethenl Hangaku
negangaku -1, neﬂongoku—5 negongoku -5
Isibonelo: 4.8

UThembl UdObl‘\G Gmccephe we|wond|e ohlangona kwomc bo nama 70

UWGbGIG ngaku 3 use|e I"\GII I

Tinomboro ekungqbqnglzo n3||e2| o, . IO,
Nakabala nga- -5, usalelwa ku-L.

Tinomboro ekungizo n3i|ezi:

UThembi unochephe qmqnqui?

11 12 13 14 16 16 17 18 19 20
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Ukwehlukanisa

Yabelana ngcmcswidi.

30 =2 =15

b.  Yabela ngokuhngona amaswidi Hangana nabentwana abathathu.

c.  Amaswidi ahlukaniselwe abentwana aba-5

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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qur?je yenza lokhu.

q.

11 12 13 14 16 16 17 18 19 20



Sel)enzisa omanambd|03ini ukut|o|o umutdho weenombor‘o okhuphdko I"\GI"\HGHG

ohlukanisako. Isibonelo:

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Lselele

-‘rjengiso iindlela ongazi|ande|c

ukwabela iinc[hema
zabentwana amaswidi

amc—2[.. ngokuhngana.

Tlola umu’t:jho weenomboro
ukut‘,jengisc
ipendu|o quho.

oy
......................................................
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Achezu

Thala umuda umadanise ibumbeko necezu elifaneleko.

ingcenHe Hckuthothu

ingcenHe Hakuchu ingcenHe Hekotar‘c:

ingcenﬁe Sehcfu

ot e L] Oedwe [ P (2
zamakotara zakuhlanu S okuzeleko zakuthathu 3

Ve mm omm mm mm Em Em Em Em o Em Em EE EE EE EE R EE EE EE R N EE M MmN EE M N EE NN M N EE M EE EE EE R Em Em Em Em Em Em Em =

[
inscerye tiekotqrc _:

ngcenye Hakuthdthu

Ii
U I AR A

| 2 3 4 5 6 7 8 ¢

10

‘HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



88 ©

® Omunae nomunye

uf‘unﬁene iimbalisi

ezi- 2

¢ Thafu Heembcﬂisi ezi-

Lngu 2

® Omunae nomunye
uf‘unﬁene iimbalisi

ezi-

. Haka_ngu .

o Omunﬁe nomunye
ufunaene iimbalisi
ezi-

_ HG'(Q

_ngu .

® Omunae nomunye
uf‘unﬁene iimbalisi
ezi-

L Sakc ngu

* ikotara amaswidi = 3

* amakotara amabili amaswidi =

* amakotara amathathu amaswidi =

* amakotara amane amaswidi =

amaswidi =

amaswidi =

amaswidi =

isiquntu esisodwa sesithathu
iinquntu ezimbili zesithathu

iinquntu ezintathu zesithathu

1T 12

13

& 1%

16 [7

IS

19 20




14

liket.ara ngemva

kwelesibili

sioluntu ngemva

kwelesihlanu

9:45

likotara ngqphcmbi
kwe|etdhumi

Tlola lokhu ngeenc”elo ezimbili ezihlukileko.

0 TR

| 2 3 4 B 6 7 8 9 10

Fococccco]boooe b boecreococ becorcoooc becccccoocboccccooccbocoooooa Lo |




a1
imizuzu 9 3=
s o

7. 6. A
ama-iri
UBen usuka UBen ufika
esikolweni. ekhqaq.

Minqui .

imizuzu ema-irini ama-27?

ama-iri ngama|an90 ama-27?

qu|angq ngeemveke ezi—2?

iinﬂongq ngeminﬂakc emi-27?

USihlabantangana UmMrhayili UMgwengweni
ffecccocccccccccccccccccccccccccccccccne Mvl|Lsb | Lst [Lsn|Lsh MS Srd Mvl|Lsb | Lst | Lsn [Lsh Mg Srd Mvl|Lsb|Lst |Lsn [Lsh Mg Sd| I°e

. 123 |s|5f6]7 Ha L|5 12

!/ Ma|anga amangakl? SEIREREI o|l7[8]aliofn]i 3|L|5]6]7]8]a

< 15 (16|17 |18 ]19]20] 21 BliLfisli6|i7]is]i ofnfefe]i |5.

UMrhauili 27 liLanaa leKululeko. 23]2L 28] || [20] 21 [22| 23] 2] 25] 26| || [17 [ 18] 19 [20] 2 [22] 23

3 S |29]30 27|28 24[30] ai 2L.|25|26]27( 282430

UMgwengweni [o) |i|_cn8c1 |e|_ut\,jhc.
E qa. Ukusukeh ngeldngo |e|(u|e|e|(o ukufiko n3e|cngq |det:j|’10 kunq—weenﬁqngo zoke,

wqmqveke woke na. wcma|qn9c1.

b. Zinqui iimveke zoke kikho koke? Mangcki qmq|angc aseleko?
3 Mansqki qmqlongq kikho koke? .

c. I|cmgc lamabeletho wakal_ebo |imc|qngq ali-7 n?aphqmbi kweangq leKululeko.

I|onga |dmcbe|et|wo WGkGMUSG |imo|c|ngc debi i ngemva kwe|c|nga |e|_ut\,j|‘1c1.

Ngubani OmeIQ? Ngomcldnga omcngoki? { Tjhego. Modaniso. J g

Lungiso.

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Teacher:
Signi

Date:
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Kunqo’(:jhiwe kuma-200

Balani iinomboro

Balani benit‘,jlwo zoke iinomboro kusukela e-10I ukuHQ ema-200.
Khombani nanilokhu nibala.

101 102

12|

|13

19

15L

165

173 180

18I 186

198 200

Tlolani iinomboro

a.  Tlolani inomboro et|h03e|oko esikwereni ngosintde esihlaza kwesibhakabhaka.
b.  Tlolani zoke ezinﬂe iinomboro.

c.  Tlolaniiinomboro ezli-1O ezilandelako ngemva kwama-200.

200;

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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2371

s N
Hlela iinomboro zilandelane

kusuka kencani kuge kekulu.

|
N
QO
w

: Thomani 100 || +25]-+{ 125 - 129 138
Qederi | 168 |- 57 |- 51 L L5

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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_ Ukusebenzq ngomobuthe|e|o weenombor‘o

N f. R Ukqukq qmqkerese

UNaNkosi usebenza efemini qucker‘ese.

Lokha amakerese nasele o|ungi|e, ququa ngenc”e|a le elandelako ngamathr‘esi eenrageni.

Kunamakerese amongoki ethr‘egini ngoﬂinﬂe?

Kuncmqthr‘eﬁi qmcngcki ercgeni ngcginﬂe?

Kunama-keresi dmangcki ercgeni ngcﬂinﬂe?

- | 2 3 4 B 6 7 8 9 10

Fococccco]boooe b boecreococ becorcoooc becccccoocboccccooccbocoooooa Lo |



Amabhoksi wamakerese

Okulandelako uNaNkosi uvala amabhoksi.

Bala amabhoksi.

Mangdki?

Amakerese mcngcki selawoke?

wamoker‘ese?

Kufanele kwenziwe mqnqui amanye amabhoksi ukwenza ama-200

qugaki amabhoksi we-:

amabhoksi ama-2,

amabhoksi ama-4,

8
amabhoksi ama-5, _%
8

amabhoksi ama-6,

6
amabhoksi ama-3, _%
6

amabhoksi ama-7,

Mcngoki amabhoksi cwadingako we:

[..O % amabhoksi

70 % amabhoksi

50 % amabhoksi

30 % amabhoksi

1112 13 14 15

16

17 18 19 20
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Ukubekq amat:j huml ndqwonl:je

nokuwahlukanisa

.) Ukubeka amat:jhumi ndawonﬂe lokha nasiHanganisako.

amot:jhumi ama-5 amqtdhuml ali-7

Asinngcniseni
56+ 73 =

namagunicli ama-b ncmcHunldl ama-3

. )

Nasele kukoke sinomqt‘,jhumi ali-12.

Singcbekq cmctdhumi ama-10 ndawonge ukwenza ikhulu li-1.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Isibonelo: 82 + 3L

N
NNNNDRREEE OO 88

100 +20 +6=126

. 65+582

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20




Okubeka amotduhumi nclqwonﬂe

ooooooooooooooo

nokuwahlukanisa (kur‘qge|a Phqmloih)

Sebenzisq qmquogo wobukhu|u beenombor‘o.

ooooooooooooooooooooooooo

Sebenzisa qmquogo

Koke ndawonge

Ingqbe uhlele amat:jhumi namkha abowani?

wobukhulu beenomboro mqnqui qmqt:jhumi? Tjhega ubukhulu beenomboro IQPI‘\O uhlela ino-::’l:ro
ukwenza iinomboro ezimbilezi. bongaki abowani? kabut:jho. ;
53 4 qq — cmot:jhumi abawani aba-1l + cmoﬂunidi ali-12 129
- abowani =110 + 12
amatjhumi
38+25= | —— 0
apowani
amatjhumi
77+ 3l = g
apowani
amatjhumi
68 + L5 = g
apowani
amatjhumi
83+ L7 = g
apowani

Asibekele amatjhumi nsecladi lokha nqsikhulohako

rjengobowcni abo|it:j|'1umi, namkha ikhulu Qjenge—|o e|imot‘,jhumi.
Asikhuphe kuma: 60 — 55 =

9 Lokha ncsikhuphako, kesintje isikhathi sit”'\oga kobana sitdengise it:jhumi |in3e

Sithoma emc’gjhumini amathandathu begodu haﬂi abowani. Sifuna ukukhupha omdt:jhumi amahlanu

nabowani abahlanu

GbOWGnI eSIbGSUSGkO sbcfcke umbc|o om|otho

HEEEEEEEE
L
LT
L
LT

Slngqtzjenglsc cmct:Jhuml
amathandathu ru'e.

Namkha ryengqmqt:jhumi

amahlanu nabowani abc|itdhumi.

Susa cmct\.jhumi amahlanu nabowani abahlanu.

Abowani abchnu bose|e.

60-55=95

I 2 3 4 © 6

7 8 9 10
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* AT e Yy o
e g

Asi|in3eni lokhu.

I DDDDDD 8 S[NDNNNZ22ES HAMES

° 200 b 200
30 70
c d.
200 200
105 85
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Ukuvakatd'eh udorhodere wamazingo

Isic[hemc sabentwana sivckc:t‘,jlne|a udorhodere wamc:zinHo.

Amazingo wakho
uwahlamba kangaki

ne|an30?

a. Bala amathiki atjengisa kobana abentwana bahlamba amazinyo wabo kangaki. Tlola iinomboro (\/)

b.  Ubonaini Phezu|u kwet.afula?

Inengi labentwana lihlamba qmczinao wabo n9e|cn9c|.

Kunabentwana aba esiqhemeni.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Gwala/Dweba igr‘qfu Beenthombe ezit:jengisa kobana abentwana bqwcHamb
konqui cmczinao wabo n8e|onga.

[l = kanye }

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Yenza iphengo nget|qsini lakho. Buza abentwana qboHangqnq ne-15—20.

a. Bawahlamba kangaki amazinao nge|an90’?

Teacl‘\sr‘:

b. Gwala igrqfu Heenthombe efana nadle en8e|'1|o ukuze ut:jengise okufungeneko. Sign:

< MDate:
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

H|qngqnisa

(_‘ (i Tlola inani lakho

Usi qnsoHangoniso ngamagunidi-| begoclu nqngamat‘,jhumi begodu ahlele kobut:jho. \

Anquqngqnisq begodu qkhuphe ephepheni, e|inganabh|ogo.
Kesinge isikhathi uthanda ukuthoma ngomqqu‘ccla weenomboro zakhe

ukutdengisq iinomboro.

UHit|o|q ngend|e|o le:
N90|okho enanini lama-56 + 73, ufumana amakarada lawa: 50+70+b6+3

=50+70 +9
5oy - FoE

=120 + 9
=100 +20 +9
UHonganisa ngaku-l bese ubeka Phasi amakarada ali-9. .
U302i5 50 + 70 = 120.

=129

Uthatha amakhuly, nomat:jhumi begoclu

| O O
nekarada |cm03unidi q
ukwenza inomboro enamodjjidi ama-3.

s

g A rU'Aokor‘ uthanda ukwenza ! = &
UTumi UHQZi kobana omqloHogo asebenza njani. lokhu: N?ithanda ukwenza

Wenza ama-56 + 73 ngendlela le okupheloleko, Le ngiyenza

ngend|e|d |e1

50+ 6+ 70 + 3 56 + 73
=50+ 70 +10 -1
120 + 9
=130-1=129

=129

\.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Kwar)je akhe u|in3e lokhu ngokquho. Yenza kunge ngenc”e|q ezimbili

ezihlukeneko.

a. 86+ 62
Indlela quunsi. f Indlela Hakq-Dumi
80+60+b6+2 80\-|—$|—<bo/+ 2
b. 72+ 63
c. 8l+57
d 69+17 Sebenzisa iindlela ka-Aakar ukwenza lokhu.

( )
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

H|an90nisq [kur‘qgek} Phombih)

Kwor]je asikl‘\uphe.

Tndlela yakaBusi, [ Tndlela yaka-Tum
80-50 +7-3 80 +7-50 + 3
—30+14 | ~30+1
— 3[" _ — 3[" Y,
b, 95-73
.. 8b-62
d 85-69

o 12345 678 410



Kuneendlela ezinengi zokqunSqnisq ngamagunicli ncngqmat:jhumi ndqwonge. Khetha indlela OHGZ“(O
begoclu noHithqnclq khulu ukurarulula imiraro le. Tjengisq umsebenzakho.
a.  UPeter uthoma ngokudobho iimPer‘egisi ezima-3L. begodu neemPereSisi ezima-b7.

Zingcki iimPeregisi nasele zizoke?

b. Abentwanc kaGMCIIUSi babu|ungq amq-R[..7 nase|e qwoke.

Unina ubanikela ngaphezu|u amaranda ama-R58. Sebanamalini kwarjesi?

c. Ibhesi 3esiko|o ikhamba 88 km ekuseni begodu 73 km ngemva kwedina.

Mcngaki ama-km nasele awoke?

5 %
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RGPU'U'G!

[ Sebenzisa enye nenye indlela oHithancIoko. ]

Tjengisq umsebenzakho.

)

U-Andile

USiPho
USiPho ubala iimvalo zamabhodlelo ezima-87. U-Andile ubala ezima-38.
USiPho ubale iimvalo ezingdki ngeHa kwakaSandile?

”
UMusa

UMusa uthengise amathikithi. Unamathikithi ama-92 athoma ngawo. Usele nama-67.
Bekube rljengcr)je uMusa sele qthengise amathikithi qmqnqui?

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Knomodzmﬁqnl ama-69 ngepomm Hlnﬂe begoclu ama-95
cngckenge Kuneenkukhu e2|n90k| |qP|wo nasele zizoke?
Funda kobana uCTugu noAakar bawusombulula Qjcni umraro.

Indlela koGugu Tndlela kaAakar iqloe u azukILoboEc
60+90+9+5 69 + 95 03"" e
=100 + 50 + I4 —70 +95—|
=190 +10+4 =70 +90 + 5-|
=164 =160 + L
= |bL

a. Abesanababuthelela ama-R96 uku|un9ise|e|a ikhambo letlasi. Abentazana
babuthelela ama-R79. Ingabe babuthelele malini nasele iﬂoke?

Sebenzisa indlela kaCrugu Sebenzisa indlela kaAakar

b. Isikolo sinHe sibuthelela qmabHegcnd ama- 16 kg. Esinﬂe isikolo sibuthelela
qmabHegcnd ama-68 kg. Ma—kg qmcngcki wamquegqna abuthelelwe ziinkolo

ezimbili nasele awoke?

Sebenzisa indlela koCTugu Sebenzisa indlela ka-Aakar
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bala bewubadlisise

» Fumana ingcenﬂe

= ) Tlola iinomboro ezit||'103e|c|(o.
oo | ® | 100 | 100

2] 39 .3 26

[0]6)

200 ) 200 200
1O 110 135 120

Ukukhupho singovcnc kusuke|a ema —220 ukugc e -IOO

Ukhupha inomboro engebhoksini e|iPin|<i.

Yokuthoma se|ewenze|we HOHG.

Nasi indlela
Hokut:j hego

220 =15 = 205 -9 —~ -10

iimPenclu|o

zakho!
20 Thoma

| 6-100!
«— —5 < —5 -20 Sebenzela

emva UI(USG

ema-220.

Kodwono

v kwqrjesi,

—15 L ~10 _5 |00 |'1|qn3c|nisq

iinomboro.

\ A

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Tsibonelo:
25
60 100
<
< 200

o Tlola iimPencIu|o emideni wesi-2.

4

AN

100

<

NB

Fumana iinomboro ezi-3 ezinnganisq inomboro enqophiweko. Kodwana kufanele

ulandele umthetho othi Hinombor‘o Hinﬂe kwqphe|o engaphe|e|q ngo—o.

100

<

200

Amot:jhumi ama-50 nsapl’\ezu|u ndmat:jhumi ama-50 ngaphasi.

70 | 125 | 150 @ 8l 9 @ 122 | 13L 1l 70
+350

120

86 200 188 1719 | 139 @ 79 @ 126 138 99
-50

136

I ]
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Tinomboro eruleni zﬂqme|e amasenthimitha.

Sisebenzisa isirl’munﬁezo namkha itslwwago cm.

Lokha nawusebenzisa irula, kufanele uthome ukumeda kusukela ku-O.

Amange amarula akot:jengisi u-O r]jengcﬂe esekhasineli.

Fumana uziro cm eruleni. Tlola u-O eruleni.

Ikuphi i-10 cm eruleni le? Tlola i-10 |q|:>|'1c:.

bemido |e30 ngamc -cm.

qQ. Linganisa ama-cm | b. Lingcnisa

Medo ama-cm Meclq

Lingoniso, bese u|in9c:nisc: ngefane|o nger‘u|o Hdkho, inani e|iP|‘1e|e|eko lobude

ama-cm | c. Lingonisa

ama-cm Meclc

/

ama-cm

ama-cm

10

Fococccco]boooe b boecreococ becorcoooc becccccoocboccccooccbocoooooa Lo |



Umudc ngcmunlde unama-cm omcngoki ubucle’?

Sebenzisa umunwakho ukusize ukuqunta.

a cm d. | cm
c. cm f \ cm

qunisekﬂe?

Ngimuphi omudentdonc, umthala obomvu namkha umthala ohlaza sat:jani'?

Ungot‘.jhegq bury'qni?

N N

Kwenzeka lokha amehlwakho abona kwangcthi kunento
kanti qgikho. Imida emibili le i30|in90nq. Imida enzima
elulekela ngaPhqncﬂe yenza kobana imida ebovu

ibonakale kwanga mide kantiimida enzima engene|c|

\/ ngqphakathi yenza imida e|‘1|qzq|(ot:jani ibonakale

/ \ \ kwangamide. j

&khu n9i|o|(|’\o okubizwa nsokuthi kuphamboniso omeHA

11 12 13 14 16 16 17 18 19 20 %5




Khomba nawulokhu urcge|o Phqmbih.

Tlola elounengini beenomboro.

BGIG kusukelq em0—20| UkUSG emc—SOO.

Bala bewutlole ama-200!

Zalisa inomboro ezihlaza kwesibhakabhaka qange.

Kunolo’td' hwe kuma-300

20l 207 210
2l
22|
23|
2.9
25,
265
2173 280
28| 286
298 300

Tlola iinomboro ezili-IO ezilandela ngemva kwama-300.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

300;

Il 2 3 & & 6 7

8 9 10
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Khugini ukweqq?
30| 28|

171 2ll

-Uhejisisq begodu umadanise

: a. Tlolaiinomboro ezingenc ngekar‘odeni e|in3e ne|in3e.

298; 208: 30I; 276: 227, 269; 3l

. Ubu3e|wa 3ima|ini? Tlola iinomboro ezit.HaHehko.

Thoma | 200 +25 —{ 225 231 2.9
|
v
Phetha 300 286 |« 278 |« 26l

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

UkuHanganlsa useben2|se amabHoSo

g

IOO

_|_

=2oo-l

= 2171

o 1324123

Inc”ela HG'(CIBUSI (Inc"eld HGkG-TUmi
— 100 4+ 100 + 30 + 20 + 2 + 3 132 + 123
=200 +50 +5 =200 + 50 + 5
=255 J1 =255
b Il + 162

e N ( )

2 3 4 B 6 7 8 9 10

'HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



276 + 1.8

a. 158-1L6

[ Indlela quunsi

=100-100 + 350-L0O +8-6
=0+10+2
=12

(Ind|e|c1 quoTumi
158 - 146

=0+10+2
=12

.

b. 194 —122

288 —199

N ©

1112 13 14
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kunqot:j hwe kuma-400

UkUbdld kdn e nOkuthIQ dmd—[..oo
by 2 ) )

Ukuolc kusuka kuma-300 bekufike kuma-4OO.

Phimise|a/Yit:jho iinomboro nawulokhu uya Phqmbih ubala.

Tlola iinomboro ezit|h03e|oko kugr‘idi.

30l 310
315
330
33l 335
2.9
365 368
2173
390
L.OO

Tlola ezinae iinomboro ezili-9 eziza ngemuva kwqmo—[..oo.

LOG;

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Ukub

ala kusuka kuma-300 nokuga Phombih

Thoma | 300 —| +10 +10 +10
I
+10
v
Phetha 1 +10 7 +I0 +10
b. BGlG UkUSUkG kqu-LOO ubuHele emuva ngamo-|o.
Thoma | ,00 — 1O -10 -10
I
-10
v
-10 — —|O «— —|0O
|
—-10
v
10 |- 10 |- 10 |-
Phetha
) Tlola kube Hinomboro eﬂodwa
300+20+ L = 300+ 10+ 5 =
300 +50+ 3= 300+70+7 =
300 +60+2= 300+90+9=
300 +80 + 1= 300 + LO +8=

TlOlQ inomboro ngoku|qnde|qnq kusuke kencqni kuge keku|u |(I"\U|U.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

UkUkGIG

Ngeze|e|a ngamakhﬂogramu

H|angonisc begoclu ufumane iimpenclu|o.

ujokq|asi Ikghur‘u Ifene Umntwana wedube Iphehkheni
ma-25 kg ma-98 kg ma-959 kg ma-88 |<9 ma-9 kg

Yenza ubudisi ngcbunﬁe buPl‘\e|e|e ububanddmeze e—|O |dmc—kg.

Tlola ubudisi ngoku|qnde|anq kusukela kokubulula ukUHQ kokubudisi.

Lingonisa ithothali Sobudisi beenﬂqquanq ezi-O.

s | 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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ﬁ,? Kungenzeko nSingcloibudisi r)jengawe‘ Ikghur‘u

Amoga dango kodwana nginesiqiniseko ngimcsingqno!

®  Sebenzisa inani elenziwe ngokuphe|e|e|<o.

Lingqniso ubudisi beenququanq emadeni ngamunye.

*  Balaithothdli.
Madanisa amathothali amabili begodu tlola umehluko.

omdo|o,

N9i30|inganisa Ngiﬁabqh

Umehluko

( Uhegc. Madanisa. Lungisc. j

Ubudisi babo buma-239 kg. Ingcloe uVusi unobudisi oloungcngoni? Tjengisc iPenclu|o quho.

BuHini ubudisi bami?
Dlala esiqhemeni. D|Hegancni e

basebenze ubudisi bakho.

11 12 13 14 16 16 17 18

H|on30niso ubudisi bakho ebudisini bezinHe zeenyamazana. Sebenza ithothali. -|:je|c1
isio[hemc kobana iPendu|o ithini. Ungcloot:jengisi umsebenzakho! Kufanele |oo|in9e

19 20 103



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kuno[ot:j hwe kuma-500

Bala bewutlole! .00
L.OS L10
Al .20

L22 L27

L.3L,
L.L.6
1.58

.62 10

L13 LT1
L8l 90
£99 | 500

qa. Rogelq Phqmloih nokubala kusuka ema-£00. Yit‘,jlwo iinomboro nawulokhu ubala.
b.  Tlola iinomboro ezit|hc13e|q|(o ngegr‘iclini.

c. Tlolaiinomboro ezilandelako ezili-9 ngemva kwama-500.

500; ; ;
d. Badla ngaku-z Tlola iinomboro ezilandelako ezibu-8 ngelohetheni angaku 2.

LO0O; LO2;
e. Badla ngaku—5. Tlola iinomboro ezilandelako ezibu-8 ngephetheni Hongcku—5.

LOO; LOS;

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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? Zdlisa nseenombor‘o ezit.|hc15e|d|(o.

-. H|qn90nisq uye Phambih kusukela ema-£00.

Thoma | /.00 420 [ +30 |+ +10
I
+10
)
Phetha < +5O < +|O < +20
b. BGIG ubugele emva kusuke|o emo—500.
Thoma | 500 -2 | L98 ~ 96 LAl
I
T
L3L |« L5, |« LTL |< L8l
|
1
LIL LOL .| .02 LOO
Phetha

Tjensisa iinomboro. Landela isibonelo.

Fumana ithothali Heenombor‘o lezi. Sebenzisa ikarada lakho leenomboro uku’gjengisa

ithothali ngaﬁinﬂe.

LO5+10| LIS | LOO+I0+5 398 + 10

LL6 T 10 L2[ + 10

55 + 10 60 + 20
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unye ukuHanganiso kqnge nokukhupha

200

200

My wog e
-y

A M) . 205+ 23

fInd|e|a BakGBusi (Inc”e|c Hakc:Tumi
—200+200+4O0+30+1 245+ 23
=L00+70 +1 — [00+70+b
| = LI =47 |
b. 218 + 136

265 + 148

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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' _ (Ind|e|a quunmi
=,00-300+70-20 +b6-14 - L16+ 32
=100 + 50 + 2 =100 + 50 +
| = e =152 |
b. L89-L56
e N ( )
c. L82-l6l
e N ( )
— ' -
"""" R300 <
e AR : :'!
o
Funda isithombe. : = \ ‘

Kusele kqngqngoni ukufikelela emnqopheni? R
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Madanisa iPendu|o ngaﬁinﬂe etheaibu|eni neledere elisekhowudini.

A | B C | D E F G | H I J K L M
| 2 3 L. ) b 7 8 q 10| |l 12 | 13
N | O P Q R S T U V | W | X Y /
1L [ 15 [ 16|17 |18 |19 20| 21 | 22 | 23 | 2L | 25 | 26
Umtlhala weenomboro IPendu|o Tledere
Isibonelo: 2 X 3 X 3 X | =[] |8 R

50 + 50 + 50 + 100 -200-£45 =[]

|+ 2+ T7+10+T7+I1-1L=L1

60-30 + 50 + 20-50-15-20 =L

3+2+7+1+2+1+3=L1

5+34+30=L+2+12+[]

I00-5-70 =20 +L|

36+ LL-60-22=1[]

I0+15=14+ L[]

24+14+I1L+9+1L=25+[]

IX2X2X2x2=[]

Ibizo lentaba Bii

Il 2 3 & & 6 7

8 9 10
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O x C *x O

O *

C *x O

& 7 8 9 10 12 13 1L 15
Inomboro 16 izokuba libumbeko |iphi? Tshwaﬂa (\/) e|i|un3i|eko. * 0 (
Inomboro I8 izokuba libumbeko |i|ohi? Tshwoﬂo (\/) e|i|un3i|eko. * 0 (

Inomboro 28 izokuba libumbeko |iPhi? Tshwogo (\/) e|i|un9i|e|(o. * 0 (

Inomboro-50 izokuba li- %*. Liqiniso namkha qucngc?
Inomboro-100 izokuba li-©. Liqiniso namkha qucngc?
Inomboro-23 izokuba li-C. Liqiniso namkha qucngc?

|i Hlolisisa. Madanisa. Lungisa.

Ukuthola ama-R2.50 wesikhwama

nge|ongq enﬁqngeni kaJuni noJu|c13i.

Nant.jana ukuthola ama-RI50 ithothadli
3ema|i Hokud|a esikolweni yenyanga

; Hoke.

Tjengisq ukuthi uzoaiseloenza rjcmi.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ukufana nca zoke/isimethri

Ngikuphi okuHe|e|ako ngomqjomo’?

- N Umuda wesimethri wehlukanisa amahafu
amabili Phakct,hi ukuze ihafu e%odwa

it‘.jengise ubt{jomo benﬂe ihafu.

UbLﬂ'qmo nqabunye bunqgo isimethri
lokha nowusogo Phcﬂ(athi bewuHonganise
iphepha ukuze ingcentde zombili zi|ingone.

e

Gwala umuda o|in3<1nisq nca zoke e‘queni nga|in3e.

nawuvumako namkha (AWG) nawu|andu|qko.

I/A I/A

I/A I/A

Ingabe lowo mumuda o|ingqnisq nca zoke? Kungcni ut‘,jho qu|o?

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Gwala omgjomo ukwenza isithombe si|in3c:ne

nca ZOke.

Sewenzelwe isibonelo.

Zenzele
wakho umuda
o|ingonq

nca zoke
usebenzisa

amgjc:mo.

e o o e e e e e e e — — — — —————
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Qecle|e|q bewubuaebuae|e|e.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Umont‘,ji owo-| ufaka qmq—oPu|0

| X 10 =

[0

Abomqntji aba-3 bafaka ama—un|<J .

3 X 10

Abomqntji aba-5 bafaka qmq—opu|q .

Abomqnt‘,ji aba-L bafaka qmo—qpu|q .

Abomcn’gji de—z be‘GkG GIT]G—GPU'G .

Ikhr‘egidi li-1 |iphatho 100 wcma—aPu|a.

Amakhr‘eﬁidi ama-2 aPhatha

WCIIT\G-QPU'O.

Amokhr‘eﬁidi ama-3 cphothq

wama- GPUlG.

Amqkhr‘eﬂidi ama-L qphathq

womc—un|q.

Amakhr‘eﬂidi ama-9 cphdtha

wama- dPUlG.

Amdkhreﬂidi ama-2 nohafu aphcthd

WGI’ﬂG-GPUlG.

Il 2 3 & & 6 7
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Kune

| |abomant:ji ngekhr‘eﬁidini |in3e.

Kune yama —aPu|a ngekhr‘egidini |in3e.

Mongaki ama -GPU'G OlGPhO sekcwoke?

Thoma ngokusebenzisq amakarada weenomboro ukut‘,jengisq

ithothali ngqginﬁe. Bese utlola inomboro.

Amckhreﬂidi ama-3 -+q|c>omqnt:ji aba-L ©+quo—cpu|a5 .

= 3[..5 quq —oPu|q

Amqkhr‘eﬂidi ama-L - +qbomont:ji aba-5 @ +qua-cpu|q7 .

Hdmd - OPUlG

Amokhr‘egidi ama-9 - +abomant:ji aba-2 @ + Hama—aPu|a3 .

HCImG - GPUIO

Amokhr‘eﬁidi ama-L - +d|oomant:ji aba-7 @ -+ Hama—dpuh 2 '

Hdmd - GPUIG
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ukubalc ama ‘GPUIO.

Ldlisa ithebula.

Bongcki abomant:ji abafaka ama- cPu|a'?

Ama-apula @) | 10 20 30 LO 50
Timant;i @ I 2

= isibalo 50+10=5
X isibalo 5% 10 = 50
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UkUbdlCl ngaku - 2

Ukubala uye Phambih nsaku -2 bewubu39|e emuva.

. 232; 23L; ; ; :20.2: ; 208

b. 500; - [96; : - 190;
c. L6O: : - ,LOO: - 360;
d. 3Ll . 36l ; - 349I; L

IPQI‘G Hdmdd"\dvu

a. Ziimpcrc ezinqui zamadlhavu emudeni mun&]e?

b. Mangaki amadlhavu nga|in3e emudeni munﬂe?

c. Mimida emingaki?

d.  Madlhavu omcngcki nasele awoke?

e. Tjengisa kobana uHisebenze |our]jqni.

f. Tlola iPenclu|wo|(ho rjensomutdho weenomboro.
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Vot

Madlhavu amansaki?
Tlola omqtheﬂibub.

Inomlooro 2

zamag|avu

Amaglavu 20 2| 70 73

Iimpar‘c

ezingenziwo

Amadlhavu

ongcﬂinHe aseleko

()
"/ Bdld ngdku - 2

L.
i

(
\,

e ‘e :
a. Ngigiphi inomboro eba chgcna nawubala nquubih?

261, , 268 341, , 395 LIL., WAL

b.  Tlola inomboro ezimbili ezilandelako.

313,375,3171,319 | 480, 482, : 262, 264,

c.  Tlolaiinomboro ezimbili ezilandelako.

346,348, : 415, 411, : 297,299,
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| Ngizowabekq

] r}jani?
UKkz. Mabena unamath03i|esi amahle.

Uwasebenzisela ukupheﬁivo indawo esesivandeni sakhe.

Kuncmathosﬂesi ama-b asikwere wobukhulu obu|in90noko.

Ngingenzq umuda Ngingenzq imida emi-2 Ngingenzc imida emi-3
mu-| ngcmqth03i|esi ngcmoth03i|esi ama-3 ngcmcth03i|esi ama-2

asi-b. emudeni. emudeni ngamunye.

bXI1=06 3X2=06 2X3=06

Kwar]jesi |id||'\ego lakho!

Khalara qmabHogo ukut‘,jengisq kobana ungqh|e|q bur)jqni qmath03i|esi abu-8 na-9.

iinkwere ezi-8 iinkwere ezili-9

Tlola iinomboro zemit:jho emdwebeni ngamunye.
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UThabo un
indlela angenza ngazo.

Tlola inomboro Homut\,jho wendlela ngqﬂinﬂe.

omoth03i|esi ali-12 asikwere ukupheﬂivc ngophandb komtlhatlhana wakhe. Msize athole

Isibonelo: | X 12 =12
HEEEEEEEEEEE 9 <=2

Hlela amath03i|esi ama-2L

*  Sebenzisa igridi kuSika-2.
*  Khalara qmquogo ama-2L, ngeend|e|q ezihlukeneko.

*  Tlola iinomboro zemit‘.jho ukumadanisa umdwebo ngamunye.
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12 =2 X 3 X =12 9=

X 3
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|2345b-8q|o

Q. Mcngoki amakerese ngebhoksini n90|inﬂe?

b. Mabhoksi qmcngaki

c. qugaki amakerese er‘eﬂini ngq|in3e

d. Makerese amangdki nase|e cwoke?

Tjensisc iPendu|o
Thika (\/ ) inomboro Bomutbjo etjengisa ithothali Hamakerese

a H5X3X 3= b. 15X 3= c. 3X5X5= d I5%X5=
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zokuthoma sele sikwenzele.
1 R5+5 RIO -5 RIS? R207? R257
= Hekhogini =2 HamakHOHini

| R307 R357 RLO? RL5? R507
2% R5 =| R L xR5=|R i
b xR5=| R 8 xR5 =R

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

BuBQbu3e|e|q nquu—5 [ISibonela I X5=2511xX5=5521%X5=105
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